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del sentimento, è pur iss ima v i t a l i t à della 
P a t r i a . (Approvazioni all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Segue 1' in ter rogazione 
del l 'onorevole Girardini al minis t ro di grazia 
e giustizia « per sapere se, in vis ta delle con-
dizioni s t raord inar iamente deplorevoli in 
cui si t r o v a n o per m a n c a n z a di giudici il 
t r ibuna le di Tolmezzo e le p r e t u r e di Tol-
mezzo e di Ampezzo, e per mancanza di 
personale le r i spet t ive cancellerie, in tenda 
di provvedere senza indugio a che quelle 
magis t ra tu re e quegli uffici sieno post i in 
grado di no rmalmen te funzionare ». 

Non essendo presente 1' onorevole Girar-
dini, questa in ter rogazione s ' i n t e n d e rit i-
r a t a . 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Biz-
zozero al ministro di grazia e giustizia e dei 
cul t i « per sapere se di f r o n t e al f a t t o no-
torio ed accer ta to di p re levament i com-
piut i dal pres idente del t r i buna le di Va-
rese su due l ibret t i di deposito liberi ed uno 
vincolato della Banca di Varese nel giorno 
precedente quello delia sentenza dichiara-
t i va di fa l l imento del de t to I s t i t u to , i quali 
hanno l ' ev idente ca ra t t e re di pagamen t i 
f a t t i in f rode della massa dei creditori , si 
in tenda provvedere , nelle forme di legge, 
a l l ' a l lon tanamento di quel mag i s t r a to dalla 
gede da lui occupata , come è urgente-
mente richiesto dal decoro della magistra-
t u r a e dalla necessità di assicurare un ' a -
zione giudiziar ia indipendente e superiore ad 
ogni sospetto nei r iguardi specialmente del 
p re fa to gravissimo fa l l imento ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
dere . 

G A L L I N I , sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia e i culti. Sul f a t t o cui si ri-
ferisce l ' in terrogazione dell 'onorevole Biz-
zozero e del quale si sono occupat i anche 
i giornali , sono s t a t e chieste informazioni 
che ci sono pervenute , Poiché siamo in t ema 
di eventual i incompat ib i l i tà e di giudici 
inamovibil i , sui quali è obbligatorio sen-
t i re il parere del Consiglio superiore, ab-
biamo m a n d a t o queste informazioni al Con-
siglio superiore del quale a t t e n d i a m o il pa-
rere, Allo s t a to delle cose non posso dire 
a l t ro . A tempo e luogo si p renderanno i 
p rovvediment i che even tua lmente si ren-
deranno necessari. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Bizzozero 
ha facol tà di d ichiarare se sia sod is fa t to . 

B I Z Z O Z E R O . Nella mia interrogazione 
ehiedevo precisamente che venisse proce-

d u t o nelle fo rme di legge contro il presi-
dente del t r ibuna le di Varese. 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to mi 
ha annunzia to , in questo momento , di a-
vere p rovvedu to nei t e rmin i che sono sta-
biliti dal la legge sulle guarent ig ie e la disci-
plina della mag i s t r a tu r a . 

Mi dichiaro quindi p ienamente sodi-
s fa t to , fo rmulando sol tanto il vo to che, al 
più presto possibile, sia res t i tu i t a a l . t r ibu-
nale di Varese la consueta serenità del la-
voro. (Bravo !) 

P R E S I D E N T E . Segue 1' interrogazione 
del l 'onorevole F raccae re t a al ministro di 
grazia e giustizia e dei cul t i « per sapere 
se voglia risolversi a p rovvedere alle per-
sistenti e gravi deficienze di personale di 
cancelleria nella p r e t u r a di San Severo che, 
pur essendo classificata t ra le più impor-
t a n t i del Regno, non è in grado di fun-
zionare no rma lmen te ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di- S t a to per 
la grazia e giustizia ha faco l tà di rispon-
dere. 

G A L L I N I , sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia e eulti. È doloroso di 
dovere, quasi ogni giorno, r ispondere ad 
in ter rogazioni di questo genere. Oggi poi 
mi pe rme t to di dire a l l 'onorevole Fracca-
cre ta che egli non ha a lcuna ragione di do-
glianza perchè nella p r e t u r a di San Severo 
il personale di cancelleria è al completo. 
Posso ammet t e r e che quella p re tu ra sia 
una di quelle che lavorano mol to ; ciò vuol 
dire che la regione è feconda di a f far i e me 
ne compiaccio, ma non si può destinare 
colà un personale superiore a quello stabi-
li to nella p i a n t a organica. 

Forse l 'onorevole F r a c c a e r e t a ha ragione 
di dire che è impossibile disbrigare t u t t o il 
lavor© con l ' a t t u a l e numero di funzionari; 
ma lo assicuro che, con l 'appl icazione del 
nuovo codice di p rocedura penale e con la 
r i forma dei servizi di cancelleria, da un lato 
d iminuirà il lavoro del personale giudicante, 
perchè il c inquan ta per cento delle c a u s e 
di quella p r e t u r a si g iud icheranno ' con de-
creto ; da l l ' a l t ro la to d iminu i rà il lavoro 
della cancelleria, e così il servizio p o t r à 
funz ionare meglio. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole F r a c c a e r e -
t a ha facol tà di d ich ia ra re s e s i a s o d i s f a t t o . 

F R A C C A C R E T A . Non posso dichiararmi 
sodis fa t to della risposta delFonorevole sot-
tosegretar io di S t a to per la grazia e gi u" 
stizia, perchè mi accorgo che egli, in base 
alle informazioni assunte, non ha esa t ta co-
gnisione del vero s t a to delle cose. Egli sa 

/ 


